


@ Ta guoika pey£Bn Kal ol povadec Touc

* Ta peYEBN TTOU XPNOIYOTIOIOUKE YIA TNV TTEPIYPAPNR EVOSG QAIVOUEVOU
AéyovTal QUOIKA NEYEDBN. To uRKog, To eppadov, n yadla, n TTUKVOTNTA, O
XPOVOC, N TaxuTnTa €ival QUOIKA PEYEDN.

* [la va ueTPriOoOUE Eva QUOIKO HEYEDOG TO OUYKPIVOUHE [E Eva
AAANO OMOEIBEG, TO OTTOI0 TO OVOuAlouuE povada HETPNONG.

[a mapa moAAoUC aiwveS xpnaiuotroinénkav we
LOVABEC UETPNONG TOU UNKOUG ATTOCTACEIS TTOU
gixyav axéon ue ro avBpwririvo cwua. la
Tapadeiyua, wg uia ivioa opiobnke 1o TAATo¢ ToU
avrixelpa evog avopa. Me tnv avarrruén tng
EMIOTAMNG, N OTToia ATTAITOUCE UETPNOEIC UE UEYAAN
akpiBeia, avadeixbnke n avaykaiornra
AKPIBETTELOU OPICUOU THE UOVADAC UNKOUGS. APXIKA
TO £va UETPO OPIOTNKE £TAI WATE N ATTOCTACH ATIO
10 B. TOAO UEXPI TOV lOoNUEPIVO va TTPOKUTTTEI ion UE
10.000 km. To 1 m opiornke us akpifeia ro 1983
WG TO UNKOG TTOU OIAaVUEI TO WS OTO KEVO OE
Xpovo 1/299792458 dsurepOAsmra.




Ta OsusAiwdn ueyédn: To unkog, o xpovoc Kai n uala

MepIKA QUOIKA PEYEDBN TTPOKUTITOUV Aueca atrd Tn diaicbnon uac.
Aev opilovtal pe Tn Borbeia AAwv. AuTd Ta QUOIKA PEYEDN
ovouadlovrtal OgpeAION HEYEDD.
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. XPOVOG
Miikog hada |
OepeAiwdEIg | | 1s
ovade 1m 1kg '
M S (OEUTEPOAETTTO)

UETPNONG: (LETPO) (xINidypappo)



Mérpnon pnkoug

* H BepeAindng povada pETpnong Tou MAKOUG ival To HETPO (M).
* ANEG UOVADEG YIa MIKPOTEPA UNKN €ival TO CM, mm

* Evw yia peyaAuTtepa pnkn €ival To km

* Opyavo PETPNONG €ival TO UTTOOEKAMETPO, N METPOTAIVIA K.A.

IKn
Kol loTopia

20

H povada prikoug: To 1 m
Ma va eEaopakicoups émt To 1 m Ba avnioToe! oTo B0 PiKog yia Ghoug Toug avBpa-
TOUS, KOTAOKEUATAUE WS mpoTumo wa pdpSo amd pidlodyo AsUKGYpudo Kol yapdka-
HE MAvw T8 QuTr] SUo EYKOMES. Trv aQmooTaoT WETaZU Twv SU0 EYKOTIWV TNV OVOoPaoa-

HE 1 pETpO. AUTG TO MPOTUTIO WETPO

puikacoeTal oto Mouoeio MéTpuw Kol : A ;
Trafudv nou Pploketal onie TéBpec  XEUONS TS axdoracmy rwy dvo gapaywy wg po-

Mmopeiz wa oxeprels ®ilnold HEOVEXTIGTT THS

kovTd oro Mapiol, vddag ufrpnons rov pijxovs and dles tig ydpeg;



Meyalopoépio

YT

TnAgokomio MdaTi

HAekTpOVIKO
"t Mikpookoémo Emrayuvrig

H kAipaka tTwv punKwv oTtov KOGUO UAC KOl OpYyava UE TA ortoia Tov avtiAauBavouaote.


flash/kef1.3_mikroStoMegalo.swf

Mésrpnon xpovou

* H BepeAilndng povada Tou Xpovou gival To OEUTEPOAETTTO (S)
* ANEG povadeg gival n wpa (h), n nuépa, o xpovog K.a.
* Opyavo pETpPNONG €ival To XPOVOMETPO

1 nuepovikTio = 24 wpee (h)
1 wpa (h) = 60 Aemrd (min)
1 Aemrd fmin) = 60 SeutepdAenTa (5)

MINAKAZ 1.1.

KAIMAKA TON XPONIKOMN AIAZTHMATON of s
Huxia ZopmavTog 4,0-107
Hiukla yme 13-107
Méom Swdpkewa e {wnc Tou avipdmou 2,0-108
Mepipopd e yM¢ yipw amé Tov fuo 31107
Mepipopd g yg yopw ané tov 4Eovd mg  8,6-104
MepioTpogr] Tou popliou 2 0-10=




Mala kar uerpnon tng

* H pada cuvdEeTal ue TNV «TTOCOTNTA UANG» TTOU TTEPIEXETAI O€ EVA CWHA
* QepeANidNC povada NG puadlac cival 1o XIAIoypappo (kg)

* AN\EC povadec gival To ypappdapio (g), o Tévog (tn)

» Opyavo pétrpnong €ival o Cuyog.

MPOTUTO XIAIOYpauLo

1 kg €ivar n uala evo¢ kuAivopou arro
1010I0UX0 AEUKOXPUOO TTOU QUAAOOETAI
o1o Mouaocgio Métpwv kai 21aBuwv 1mou
Bpiokeral ori¢c 2£Bpe¢ Kovra aro [lapioi.

(B)

(a) Zuyapia akpiBeiac-{uyog 1I00pPOTTIAC.
(B) HAekTpoviko¢ (uyog-rapouoior {uyoi
UTTAPXOUV OTO EQPYATTNPIO QPUOIKNG TOU
OxOAgiou oou.


flash/8-Box2D/index.html

MNINAKAZ 1.2.
KAIMAKA MAZLN os Kg

Zupmew {pe
rﬂ:&tﬂﬂq ?.-lu-ﬂ
Hhog 2-10%
m 6102
AV BpWIMoG 710
Bdmpayog 110"
Kouourt 1-10°
Bakmiplo 1-1r1e

Mdpio uSpaoydvou 410T




MNMapaywya ueyédn

> Ta NEYEDBN TTOU TTPOKUTTTOUV OTTO CUVOUAOHO TWV
OepeAIWOWY pEYEBWYV ovopddlovTal TTapAywya MEYEDN.

» O1 povadeg HETPNONG TOUG TTPOKUTTTOUV OTTO TO
OUVOUOOHO TWV HOVAOWY TWV AVTICTOIXWV
OepeAIWOWY pEYEBWV.



EpuBadov
EuBadov TeTpaywvou = JAKOG TTAEUPAC X UNKOGC TTAEUPAC
uovada eyfadot =1 m-1m =1 m?2

Movdda pérpnong: 1m?

v'n Hovada péETpnong Tou euadou ekPppaleTal HEOW TNG BePEAILDOUC
MOVAdaGg TOU MAKOUG.



‘Oykog

OyKoG KUBOU = NAKOC OKUNG X MNKOG KU X MAKOC AKMAG
uovada oykou=(1 m)-(1 m)-(1 m)=1 m3
Movdda pérpnong: 1ms3

v'n yovada pETpnong Tou OyKou ekppadletal pEow TNG BepeAILOOUC
MOVAdAG TOU NNKOUG

1L=1000mL
1mL=1/1000L
1m3=1000L

Ep 2,3,4 o0gA 18 lcm3=1mL




EpwtnoeIg

2. N600 PNKog voicelg OTI £XEl N DIAUETPOG EVOG KEPUATOG OUO EUPW);
‘EAeye TNV ATTAVTNOT OOU PETPWVTAG TNV. KATOTTIV, UTTOAOYICE TO
MAKOG TNG TTEPIMETPOU TOU KEPUATOG.
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EpwtnoeIg

3. 600 vouilelg OTI gival To euPadoV
ToU dwuaTiou oou; Na eAEyEeig TNV
ATTAVTNON 00U PETPWVTAC TIC OIAOTACEIG
TOU Kal UTTOAOYICOVTAG TO.



EpwTtnoeig

4. AIaBETEIC Evav OYKOPETPIKO OWANva BaBuovounuévo o€
cm3 (mL) ka1 éva kouTi ye okayia. Mwc PuTTopeic ye autdv Tov
OYKOMETPIKO CWwArRva va TTpocdIopioElC TOV OYKO KABE oKayIou;



../../Φυσική Α/flash/density_el.jar

MNMapaywya usyédn

TTUKVOTNTA m m
PV p:V V=5
H TTukvoTnTa £vOC UAIKOU 0opileTal wg

TO TTNAIKO TTOU £XEI WG apIOuNTR TN MINAKAE 13,
pd(a O'(JI)IJGTOQ atrd auto TO UAIKO Kal MYKNOTHTEE MEPIKON YAIKON
TTOPOVOMNAOTH TOV OYKO TOU.
povopaoTn | Y ITEPEA  YTPA pePA 9 9
nago m m o m?
TVKVOTNTO = ~ n P=, s Xpuade 12300 19,30
0YKO Vv - Y3pdpyupoc 13600 1380
M&wpdoc 11.300 11,30
) ) ) | ¥ahkée £.900 8,90
v H mukvoTnTa eKQPAgE! TN HAZa TOU UNIKOU 5ian e 7800 780
TTOU TTEPIEXETAI O€ PIO MOVADO OYKOU. AN oUpivI o700 270
v H TTUKvOTNTa £ival XOPAKTNPIOTIKO TOU  |Tolfho 2600 260
UAIKOU KABe ocwpaTod. FAuKe piv 1260 128
Nepd 1.000 1,00
Mayoc 20 0,92
Ep: 4,5 ogA. 18 MeTpehaio 850 0,85
AoK: 3,4,5,6 oeA 19 Phet Owémveupa 800 0,80
s },ﬂq 240 0,24

Agpac 0,13 00013
AT WO 003 00003



../../Φυσική Α/flash/density_el.jar
flash/kef1.3_dragAndDropEquationDensity.swf

4. Na ouumAnpwéolv ol MPOTATEIS ETOL WOTE Va eival EMOTNUOVIKA 0pBEG: H MUKVOTITA evog UAKOU opi-

era wg 10 . TTAIKO roy éye@@BHNTA. Ty MG Tou OGO and aUTG To UAIKG Kal

TAPAVOHACT 1oy OYKO 1oy Arhad pzm



5. 2TIG TTOPOKATW EPWTAOCEIG VO KUKAWOEIG TO YPAHUHO ME TN CWOTH
aTTavTnon:
I. ' Eva KoppaTi @eAAOU KOBeTal 0 duo ioca KoppaTia. H TTukvoTnTa
TOU KABg KOppaTIOU givai:
o) H JIOR EKEIVNG TOU aPXIKOU KOMMATIOU,
B) AITTAGo 10 EKEIVNG TOU APXIKOU KOHUHATIOU,
Y) H idla pe €kegivn TOU apXIKOU KOMMATIOU.



3. Z& apXaloAoyiKn avaoka@r BeEOnkav Ta AVTIKEIMEVA TTOU
TEPIAQUBAVOVTAI OTNV TTPWTN OTAHAN TOU APIOCTEPOU Trivaka. 2Tn OEUTEPN
KOl TPiTN OTAAN ava@EépovTal, avrtioTolxad, n Hala Kai o Oykog Kade
AVTIKEINEVOU. XPNOIMOTIOIWVTAG TIG TIMEG TNG TTUKVOTNTOG TTOU
TTEPIEXOVTAI OTO OEEIO TTivaKA, TTPOOCDIOPIOE TO £€i00G TOU UAIKOU aTTO TO
OTTOiO Eival KATAOOKEVOOMEVO KAOE avTiKEipevo. MNaTi pe auth Tn péEBodo
Oev pUtropEig va gioal atroAUTWG BERAIOG YIa TO £€i00G TOU UAIKOU
KOTOOKEUNG;

ANTIKEIMENO Waza orko:

@ | NYKNOTHTA
Kéopnua, 26 25 EIAOZ YAIKOY (g/cm?)
Sipocy, 40 4,8 Kepapikd 2,3
Kéopnuag 23 12 Zidnpog 7,0
Mayeipiké oxelog 60 25,6 Xahkoe 8.4
Zipocy 64 9,2 Aorjj 10,5
Nopuopuay 110 15,0 Xpuaode 19,3
Nopopag 31 3,6
Nouopa- 68 8,1




OHON. L

24 KQ g 77,2 kg

0dm

4. Ynohoylos TV TUKVOTITA KASe UAIKOU OVTIKELEVOU
Mou MaploTAveTal oTn SImAavT] slKévac.

0,2

02m




5.

0

TUPMANpPWOE ToV EMGUEVO Tivaka. |

) . Ml Oykoe MukvdTrTa
Elbog uhikou - fem®) ig/em)
Zlho 150 07
[uahl &0 24

Xahupag 20 8
Mohuatepivn 7 70

MékupSoc 45,6 11,4

k


flash/kef1_eval_exercise6.swf

N0l . WIKO

6. M néTpa akavovioTou axnuarog paZag 50 g pusiZetal
HEOQ OF OWANVA JE XPWHATIOTO vepd, OMATe n OTABUN
TOU VEPOU avepaivel Onwg gaivetal oto Simavé oynpa.
Na Bpelg TNV MUKVOTNTA ToU UAIKOU TNnG METPAC.




Aig@véc Zoornua Movadwyv

MINAKAZ 1.4,
AIEGNEL IYZTHMA MONAAQN
Geyehioln peyedn Gepehuodeic povadee Mopywya peyedn MNapéywyee ovadee
Mikoe 1 pétpo (1 m) Eyifadty 1
Mala 1 yidypapuo (1 Kg) Oykoe 1
Xptwoc { Beurepdhemmo (18 MukvétrTa i ﬁ




lMoAAamAaoia kair urrorroAAarAaocia Twv govaswyv

MNAKAZ 1.5.

YMNOAIAIPEZEIZ KAl NOAAANAAZIA METESQN
Tvopa Iuppoko Iyian
Mikpo 1 1/10000000=10"%
XIoaTd k) m 1/1000= 10"
EKaTooTd (o8 ¥ 1/100=10"*
Afkaro (vTem) d 1110=10"

NOANATAAZLA
Xiuo (ko) k 1000=10"
Méva M 10000000=10°
MoAACMAGDI KQl UTOMCAACTAATIO Tow MovaSuow pe Ta
JUppoka Toue,




Aoknon 1
Na yivouv oI HETATPOTTEC TWV TTAPAKATW UNKWY OE€ M

20dm=
30cm=
600mm=
/Mm=
2km=
AMm=



Aoknon 2
Na yivouv ol HETATPOTTEG O€ g TWV TTAPAKATW Halwv

3kg=
5Mg=
20dg=
150mg=
6pg=



Aoknon 3
Na yivouv ol HETATPOTTEC OE S TWV TTAPAKATW XPOVWV

2min=
1h=

lday=
30ds=
85Cs=

200ms=



Aoknon 4
Na yivouv o1 HETATPOTTEG TWV TTAPAKATW EPPAdOV 0€ M2

20dm?2=
300cm?2=
4um?2=

5km?2=



Aoknon 5

A. Na yivouv ol HETATPOTTEC TWV TTAPAKATW OYKWV g€ m3
30cm3=

20cm?s=

B. Na yivouv ol JETATPOTTEG TWV TTAPAKATW OYKWYV € ML
2L=

12L=

I. Na yivouv o1 JETATPOTTES TWV TTAPAKATW OYKWV O€ L
500mL=

200mL=



2. O eyKEPAAOG O0U XpPEIAZETAI TTEPITTIOU £VA TTEVTAOKOOGIOOTO TOU
OEUTEPOAETTTOU VIO VO OVAYVWPICEI EVA OIKEIO AVTIKEIMEVO OTTO TN
OTIYMI TTOU WG TTOU TTPOEPXETAI ATTO AUTO POAVEI OTO MATI OOU.
Na eK@pPACEIG TO TTAPATTAVW XPOVIKO SIACTNHA O€ NS KAl MS.



